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Hirdetések
I Whtigschlagov C. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-utcza 2. szám.

Suprema lex.
Mi a haza léteiének, boldogulása-és fel­

virágzásának legfőbb legelső törvénye, éle­
tének és fejlődésének imperativ feltétele? 
Egyesegyedül a béke s a nyugalomban foly­
tatható munka, mely nélkül „mit Hungária“, 
lesülyed kedves hazánk.

A magyar állam, sokféle kezdetleges 
fejlődési viszonyaiban, a sokáig tartó politikai 
válságot meg nem bírja és összes anyagi 
kérdéseink fejletlen kezdeményezésében nem 
vagyunk oly biztosak, mint az olyan régi, 
konszolidált kultur-állam, hol a politikai vi­
harok szertelensége mellett tovább füstölög­
nek a gyári kémények és az anyagi termő 
élet nem igen érzi meg a parlamenti viha­
rokat. Nálunk kétszeresen károsak a közjogi 
harcok és nem mehetnek a végsőig, nem 
mehetnek az ország anyagi kimerüléséig.

Nem lehetek arra feljogosítva, hogy bi­
zonyos irányban tanácsosai szolgáljak arra 
nézve, hogy mi módon, minő álláspont el­
foglalásával kössük meg a bókét, állapítsuk 
meg a modus vivendi-t szeretett királyunk­
kal, de annyit határozottan, egész őszinte 
hazaüsággal, ki kell jelenteni, hogy bármi­
ként rajongunk is tórtönelmileg megszentelt 
és most felszínre került hazafias eszményeink 
mellett, az élet komoly és mindennapi in­
telmeit meg kell halgatnunk és bókét, — 
minden áron bókét kell kötnünk.

Tudjuk meg mindenek előtt, hogy olyan 
fontos nemzeti kérdéseket tárgyal a király 
tanácsosaival könnyen társalogva a budai 
várpalotában, melyeket Rákóczi Ferenc a 
„recrudescunt vulnera HungariaeMóle kiált­

ványában fegyveres kézzel tárgyalt és ame­
lyek mellett, vagy ellen sokszor az ultima- 
ratio, a csatatér határozott, e kérdések szá­
zadok óta elintézetlenül maradtak. így kü­
lönösen a hadügy és a küliigy oly nagy üt­
köző pontjai közjogi kontroverzióinknak, hogy 
azoknak békés utón, lópésről-lópésre leendő 
rendezése hosszú időtt igényel. Merev cél­
pontot nem lehet egyáltalában magunknak 
a mostani álláspontokon kitűznünk és má- 
teriális életkérdéseinknek tekintetbe vételé­
vel sok tekintetben opportunistáknak kell 
lennünk. Hogy meddig mehet a passzív re­
zisztencia az országos képviselet részéről, mi 
módon és minő eszközökkel szerzendő meg 
a béke, ezt természetesen a tanácskozó fér­
fiak tántorithatlan liazafiságára és bölcs be­
látására kell bízni.

A nemzet, minden hazafias lelkesedése 
mellett, termékeny munkát, bókét óhajt, 
mivel a nyomasztó válságnak beható kö­
vetkezményei vannak anyagi érdekeink nagy 
veszélyeztetésén kívül, a válságot nem épen 
hazafias érdeklődéssel kisérő nemzetiségeink­
re. Ki hitte volna valamikor, hogy nemzet- 
tisógeink úgy elsajátítsák tőlünk minden 
nemzeti vágyainkat, hogy nem véve tekin­
tetbe a nemzet, az egységes nemzet kívá­
nalmait, azokat maguknak is lefoglalják.

A magyar nemzet például magyar ve­
zérletet óhajt; azonnal a tótok, románok 
és más nemzetiségek is őzt óhajtják egy­
hangúlag, mintegy jeladásra s tán a zászló, 
jelvény és más kérdésekre a hadsereg kö­
rében is igy lesz.

Minél tovább tartanak a válság izgató

mozzanatai, annál ólénkebb a nemzetiségi 
agitáció, mely — minél tovább tart ezen 
interregnumban, annál veszélyesebb és annál 
inkább biztosit nekik bizonyos körökben 
létjogosultságot. Összes, a magyar nemzet 
fáján rágódó nemzetiségi viszályaink ördögei 
kibújnak odúikból és nyelvüket öltik ki a 
magyar egységes állam ellen ezen bosszú 
válság alatt és felforgatnak magukban 
minden bókét és nyugalmat s igy már meg­
fékezésükre is mindenek előtt szükséges, hogy 
végleges kormány alakuljon, hogy a kisza­
badult ördögök ismét régi hegeikre vissza­
menjenek.

Az Isten adjon mindenek előtt végleges 
kormányt, megszilárdított rendet e hazának; 
csata nélkül is száz meg száz sebből vérzik 
a haza teste, ezeket be kell kötnünk, eze­
ket kell mindenek előtt gyógyítanunk.

R. Á.

Pancsovai módszer.
A város közérdekének, tehát a lakosság túl­

nyomó vésze érdekeinek természetes előmozdítója a 
törvényhatósági bizottságnak kell lennie. Tehát ezen 
bizottságban üllő választott és érdekkó|)viselőknek 
egyformán erkölcsi köteleségo a város gazdasági-, 
biztonsági-, kulturális-, közegészségügyi stb. stb. kér­
dések tárgyalásával a magánérdeket, akár képzelt 
akár valóságos magánérdeket, a közérdeknek aláren­
delni. Ennek igy kell lenni és hinni szeretjük a leg­
több helyütt úgy is vau, csak Pancsova képez e te­
kintetben is szomorú kivételt.

Köteteket lehetne összeérni azon legtöbbször 
kicsinyos okokból mesterségesen előidézett huza-vonák- 
ról, melyekkel nagyon gyakran a város legvitálisabb 
érdekeitt szolgálni hivatott kérdések tárgyaltai attak 
és végül a hozott határozatot megfelebbeztók. De nem 
holmi tárgyi okokból hanem azért, mert az indítvá­
nyozó személye vagy pártja nem tetszett, és sajnos 
nem egyszer azon okból is, mert valami városatya 
saját vagy klikkje érdekében való volt a különben

T .2^ 23 C
A inai Hindern költészet.

Visszavárlak!
Ajkam nem ég a búcsú csókjától;
Szelíd mosollyal hágysz el engem :
Úgy szálsz tovább, mint este száll a nap, 
Dicsfényben úszva — mesze földre.
A bánat ül ki sápadt (?) arcomon ; 
Homály borúi a földre, égre:
Emléked rezg fájó lelkemben, mint 
Az Estcsillag sötótlő égen.
Az est leszáll, az ég harmatja hull . . . 
Egy könnycsepp csillan meg szememben, 
S a nyugvó napnak végsugára még 
Megtörve fürdik kényeimben.
Az éj után a nap még felragyog 
S a harmatot felszívja csókja.
Eljösz-e hajnal — hőn imádott hölgy.
S letörlőd könnyeimnek árját ? 1
Egy zsúrpoéta verset költött — és 
Elküdte hót rózsás levélben.
És másnap hót hölgy büszkesége már: 
Hogy 6, csak, ő a bájos hajnal 1

Újkori filozófia.
Közéletünk és klérusunk egyik kiválósága, aki 

erős vonatkozásban áll a kőbanyai plébániával, a 
minap előkelő körben tartott ünnepibeszódet. Az 
ünnepi beszédhez egy lőzsdetanácsos leányának az 
esküvője adta meg az apropót. A hallgatóság feleke­
zeti különbség nélkül feszült figyelemmel -hallgatta 
az érdekes valláserkölcsi fejtegetéseket. A f'őtiszte- 
lendő ur azt az evangéliumi tételt magyarázta, hogy 
az utolsók lesznek az elsők.

— Ez, — mondotta — a szegény emberok 
költészetének örök témája. Ennél szebb ábrándot 
földi ember nem ültethet az érző, vágyakozó, remény­
kedő lélekbe.

Sok szép és érdekes dolgot mondott el ennek 
az evangéliumi tételnek a kapcsán. Aztán mintha 
érezte volna, hogy olyan körben beszél, ahol az 
utolsó ember is legalább háziúr, egy kis maliciát 
vegyitett a beszéd végébe.

— Önök — mondotta — vagyouilag nem tar­
toznak az utolsók közé. Könnyen megnyugodhatnak 
tehát abban hogy a túlvilágon nem lesznek az elsők. Ez, 
ha mást nem, egy kis változatosságot igér, s Önök, 
ha jól tudom — honny sóit, qui maly pense szere­
tik a változatosságot ételben, italban s talán a szív 
gerjedelmeiben is.

A beszédnek ezt a részét helyeslő mosoly­
gással fogadták. Néhány an megjegyzéseket is tettek. 
Szkeptikus hangok hallatszottak. Égyik bankár fesz­
telenül kijelentette:

— Bánom is ón, ha a másvilágon nem jár a 
feleségem minden évben Marieubadra.

— Bah, mondotta egy másik, — a menyország­
ban nem fogok páholyt bérelni az 0 perábau. 
Úgyis unalmas a reportoár. •

Szóval elméskedtek az evangéliumi tétel fölött, 
Hiszen a túlvilágról van csak szó. Csak ott lesznek 
az utolsók az elsők.

— Párdou, — mondotta egy nagyhírű banki- 
gaztó, — ez itt a földön és megtörténik. Tudok egy 
esetet . . .

— Ön tud egy esetet? kérdezték többen.
— Igen egy esetet, a saját esetemet.
— Halljuk, halljuk 1
— Én magam, folytatá az igazgató, — azért 

lettem az első a banknál, mert utolsó voltam. Csakis 
azért . . .

— Hogy csinálta azt?

A bankigazgató megerősítette orrán az arany ke­
retit evikkert, s engedelmeskedett a közkiváncsiság- 
nak. — A következőt mondotta el.

— Mint voloutőr kerültem a bankhoz tizen- 
nyolcz éves koromban. Nem voltam se fináczzseni, 
s nem volt semmi protekezióm. A bizonyítványaim 
is nagyon középszerűek voltak. A p rőtek ez ió a ban­
koknál száz és százféle alakban érvényesül. Némelyik­
nél például elég, ha nagybátyát gazdak embernek 
tartják, mások könnyű karriert csinálnak, ha csinos 
nőtesvérük van. Nekem ebből sem jutott semmi. 
Meglehetős desperátusan állottam a szamárlétra 
alján. Széditően magasnak tetszett a közepe is s 
mégis könnyen kúsztam a tetejére. Imótlem, első 
lettem, mert utolsó voltam.

— Nem értjük, — mondották többen türelmetlenül.
— Pedig oly egyszerű volt az egész. Főnökünk, 

elődöm, kitűnő ember volt, nagy szakavatottsággal, 
de . gyönge itélötehetséggel. Mindig annak adott 
igazat, aki utoljára beszólt vele. Valahányszor arról 
volt szó, hogy valamit referáljunk neki, mindig én 
jutottam hozzá utolsónak. A legutolsónak. Ennél­
fogva mindig nekem adott igazat. Beszélhetlek a 
többiek okosan, szakszerűen, zseniálisan, én kerültem 
utolsónak elébe s csak azt hitte el, amit én tettem. 
Ez igy tartott tiz esztendeig. Ez alatt olyan pozi- 
czióba helyezett, hogy kényelmesen kibuktattam, s 
elfoglalhattam helyét. Vagyis : az utolsó lett az első, 
mint a főtisztelendő ur olyan szépen mondotta .

— De hát a másvilágon ? — kérdezte egy rész­
vényes gúnyosan.

Az igazgató válatt vont.
— Nem félek. Lehet, hogy mint utolsó kezdem, 

de meglátják, viszem valamire. A fődolog, hogy az 
embernek legyen egy kis prakszisa az ilyesmiben.

Szólt, s rágyújtott Uppmanjára. Úgy fújta föl­
felé a füstöt, mintha máris összeköttetést keresne az 
odafent! irányadó körökkel,

Lucián.



üdvös, és néha sürgős, közérdekű kérdések megoldá­
sának elodázása. Hol burkoltan, hol cinikus nJ'J 
gal szolgálták nálunk igy a közérdeket, Hogj többet 
nem említsünk, ott van a külső utak kiépítésé, 
Teraes szabályozása, s házi vasú tunk kérdése Min- 
denik ügy nem a dolog természetéből folyó, hanem 
szándékosan előidézett nehézségek, felebbezesek miatt 
szenvedett halasztást. Szóval Pancsova ,v^os köz­
gyűlési terme az úgynevezett (kozigazgata-i) teng r 
kígyóknak legproduktivabb telepe.

A közérdekből (?) megvénült egyik legsajatsa- 
gosabb tengeri kígyónk a város utcainak es teleinek
befásitása. , . , . 1,A természet szépségéit kedvelő, '
etrészsóniteve iránt érzekkel bírok, szóval a köz­ödé íef szolgálni óhajtók még a múlt szazadban 
ismételten sürgették a páratlan szélességű utcamkna
és a Ferencz-József térnek betas,fásat. Czeljuk volt 
a város sivatagszeruen kopár utczam . , .
városok sőt falvak mintájára, a termeszét mostoha

része e varos lakosságának .... ------ -- ... • •
nem azért, mert a nyári hőségben a lombos fák nj uj 
tóttá árnyékának hiányát érzi mindenki, m g - 
fél tucat háziúr is, a kik ember emlékezet ?ta ™c' 
sen megakadályozták a fásítást, es azért is, hogy a 
hónapokon át tartó por ellen legalább nemileg légy 
uek védve a lakások és bizonyara azért is, hogy 
malária és egyébb, itten szinten állandó fertőző be­
tegségek fészkéül szolgáló mocsáros vidékén a leve­
gőt tisztitó és fejlesztő, tehát a közegészségre _ feltét­
len jótékony hatású fák áldásaiban azok a szegényebb 
emberek is részesüljenek, kik az egész evet kényte­
lenek itt tölteni, mert sem apai örökség, sem a vall 
szerencse folytán nincsenek olyan anyagi helyzetben, 
hogy a nyarat fenyves vidéken vagy a Riverian
tölthessék. , . , , , , MDe hiába való erölkedós volt a közérdeket szem
előtt tartók küzdelme, mert a kis- és uagypiacz ha­
talmas háziurainak mindig sikerült a tervbö vett ta- 
sitást meghiúsítani. Mint kiváló emberbara ok teltet­
ték az ernyők alatt izzadó szegény kofáknak^ az ülte­
tendő fák által, szerintük fenyegedettexistenciajat.majd 
egy kissé több őszinteséggel emlegették, hogy az üz­
letek aranyozott feliratai nem lesznek lathatok (mi­
lyen nagy közérdek) sőt az egyik, a közegészség 
szolgálatára készült, de a viszonyok által kiya.o pénz­
ügyi kapacitássá kényszerült városi nagymogul, ki 
mellékesen legyen megemlítve a nagy piacon többsörös 
háztulajdonos, a „természetes ész“ nagyobb dicsősé­
gére, a város jellegét féltette a fáktól. És maiadt 
minden a réginél a közegészségügy kárára. Az utolso 
négy év óta azonban a fásítás esetleg parkírozás 
kérdése állandóan felszínen van. Ez városunk köz- 
tiszteletben és szeretetben álló főispánjának, bajsai 
Zákó Milánnak az érdeme, aki minden szép, nemes 
és jó, de különösen közérdekű ügy iránt, tehát termé­
szetesen a közegészségügy iránt és igy a város fasi- 
tása és parkírozása iránt is rendkívül melegen eidek-
lődik. , ,, ,

Ennek az igazi, önzetlen érdeklődésnek
köszönhető — bár ö inkább egyelőre részbeni parkí­
rozásnak volt a hive és saját költségén szakembert 
is hivatott és tervet is készíttetett, — hogy ^ a varos 
egyik utolsó közgyűlése a Ferencz-József tér körül 
kettős fasornak az ültetését határozta el. Mi sem ter- 
mésztesebbpnint hogy ezt a határozatot is, bál égj han­
gú lag hozatott az, „Strohmann“ al ínegfelebbeztettek.
A miniszter azonban közérdekből és miután az semmi­
féle még képzélt jogos magánérdeket sem sért, jóvá­
hagyta a közgyűlési határozatot.

Főispánunk, ki már a múlt évben remélte a kér­
dés valamelyes megoldását és már akkor kinyilat­
koztatta, hogy a Ferenc József tér parkírozása illetve 
fásítása esetében máshol szépnek és jónak talált dísz­
fákat és padokat ajándékoz a városnak, a határozat 
jóváhagyása reményében még április elején táviratilag 
rendelt meg Zomborbol 100 drb. tat es miután idő­
közben el kellett utaznia, megkérte a város polgár- 
mesterét, hogyha tavolleteben erkezneuek meg a 
fák, azok elhozatalávól és elvermezóséröl legyen szives 
gondoskodni a kertész által és ha a Ferencz József 
tér körül tiltandó fasorokra vonatkozó közgyűlési 
határozót esetleg nem nyerne jóváhagyást akkor 
ül tettese oda, a hol lehet.

A főispán távolléte alatt megjött a miniszter 
jóváhagyása, mire a városi tanács tekintettel az év­
szak előreholadoltságára rögtön utasította a mérnöki 
kivatalt a fák ültetésére vonatkozó terv elkészítésére 
illetve az irány kitűzésére. Időközben, de még 
mindig a főispán távollót.e alatt megérkeztek a fák 
is, de utánvétellel megterhelve és a polgármester, 
nehogy a gyökerek elszáradjanak, gondoskodott azok 
kiváltásáról; a méinöki hivatal pedig április 6-án 
kitűzte a városházi oldalon a fák irányát alig egy 
méternyire a járdától. A főispán április 8-áu este 
érkezett haza és másnap látva a feltúrt kövezetei, 
felhívta a polgármester figyelmét a mérnöki hivatal 
helytelen irány jelölésére és ugyauakor a kiváltott 
fákért fizetett öszeget befizette a városi pénztárba 
mert a Iákat Ígéretéhez képest ö adja.

Azonban a vaskalaposság sem nyugodott. Halva 
a határozatot jóváhagyó miniszteri rendeletről és 
látva a mérnöki hivatalnak maliciozus intézkedé­
sét (annak kell vennünk, mert a főmérnök ismerte a 
határozatot, hogy a városháza oldalán az első sor 
fa a járdától 6 méternyire ültetendő) rögtön rend­
kívüli közgyűlést kérő beadványt adott be.

Es ezen beadványból két dolgot kell konstatálnunk 
Első sorban czélozzák, hogy a már jogerős és foga­
nat ősit ás előtt álló közgyűlési határozattal össze­
függésben álló és újból megfeleld) zü határozat ho­
zatal által a fásítást ismét lehetetlenné tegyék, másod-

A n% üav iránt érdeklődő és áldozatkész
Sí". koLiUmt ««MM logikával „jóal.avatu
visszaéléssel“, meggyanúsítják.

A fásítás elodázását celozo tövekvessd uem J 
deines tovább foglalkozni, mert a végrehajtó hatóság 
egészen komolyan veszi a közgyűlési natarozatot es 
e héten még elfogja ültetni a fakat.

De az a módszer, melyl.yel a Graff-Sositiusz y 
duett jóhiszemű aláírásokat fogott beadványai* es 
az a gyanúsító hang, melyet egészen alaptalanul ha - 
..álnak a főispán ellen, ezek a tényék késztettek 
bennünket, hogy ezen dologgal hosszasabban fog a -
k0ZtUAkhatalmon állok feltétlen bámulói és magasz­
talói sohasem voltunk, nem vagyunk es nem is 
leszünk. A múltban bebizonyítottuk, hogy a fóispam 
székben üllő egyéniség elveit, irányát es tényke­
dését, a mennyiben ez a város közérdeke ellen volt, 
köteleségszerüen kíméletlen, de jogos kritika tár­
gyává tettük.

Köteleségünk azonban az is, hogy minden alaptalan 
gyanúsítást kellő értékére leszállítsunk és nyilvánosan 
tárgyaljunk, hogy a város polgársága világosan lásson 
és a város „Önzetlenen“ teljesen megismerje.

Zákó Milán főispánunknak a közérdek a 
társadalmi és humanitáris intézmények iránt eddig 
tanúsított helyes érzéke, tettei és áldozatkészségé nem 
szorul dicséretre. Gavallér ember, ki többet áldoz 
köz- és jótékony célokra mint a gyanúsító konzor­
cium összevéve, igazi férfi, ki előtt minden tiszteseges 
ember meghajolva kalapot emel, es a ki a fásítási 
kérdés sikeres megoldásával hálára kötelezi a polgár­
ságot és emlékkövet állít magának városunkban.

Elítélendő azonban" azon haszonleső önzés, mely­
ikei egyesek a közérdekből „háziurak kérdését“ csi­
náltak. Féltik ugyanis, hogy fásítás eseteben vala­
mikor a piacz elhelyeztetik a Ferencz-József térről, 
és akkor a kiszipolyozott boltbérlők nem fizethetik 
tovább a semmi által sem indokolt túlmagas beit. 
Ez aztán puritán önzetlenség Ks miután a kezdeme- 
nyezők számos és tekintélyes nevekkel akartak be­
adványuknak súlyt adui, házaltak magyar formend- 
vényükkel a magyarul nem tudó városatyáknál azzal, 
hogy benne a fák ültetését a. közgyűlési határozat 
értelmében követelik, de egy szót sem említettek, 
hogy mily sunyi módon gyanúsítják a főispánt. Mi 
legalább úgy vagyunk értesülve, hogy barom kivite­
lével a többi aláírók milsem tudtak a gyanúsításról.

Hát ez olyan mód, melytől minden jöizlésü 
ember visszariadt és mely legfeljebb híres büntet» 
jogász műhelyéből kerülhet ki, aki ha uem védelmez­
het, hát a vádolást vagy legalább gyanúsítást tartja
hivatásának.

Jó ezt is tudni.

A város közigazgatási bizottságának szerdai 
ülésében dr. Scsitinszky Adolf kifogásolta és_ ősze 
férhetetlennek mondta, hogy Szabó János főjegyző 
egyszersmind áll. au.yakünyvezető és főispán titkár, 
Preller Nándor közgyám pedig anyakönyvezed he­
lyettes. Graff János Pál természetesen osztotta 
nagyeszű barátjának nézetét. Mi csak azt csodáljuk, 
hoay a jól javadalmazott uépbanki igazgató es jog­
tanácsosa, kik majdnem minden évben még fizetes- 
javitást és eszközölnek ki maguknak napi alig egy 
órai munkájukért, miért irigy lik a szerény ja vadai- 
mazásu tisztviselőtől a megengedet tiszteseges mellek- 
jövedelmet, a melyért bizon meg is kell dolgozni 
anélkül, hogy a város érdeke szenvedve. Es miért 
csak évek múltán tiltakoznak ez ellen? Bizonyara 
azért - és ez igy van, mert Szabó főjegyző a ta­
nácsülésben az azonnali fásítás híve volt. lehat meg 
kell büntetni. A bizottság túlnyomó többsége azonban 
nem járult hozzá a paucsovai módszerhez.

A pancsovai gazdasági egyesület évi 
jelentése 1904 évre.

(Folytatása következik.)
Ugyancsak ci közgyűlés határozatából kifolyólag 

a változott viszonyoknak megfetelőleg módosított ^egye­
sületi alapszabályok a nagyméltóságú földművelésügyi 
miniszter úrhoz felterjesztettek, honnan azok 1904 
jul. hó 26-án 77.947 sz. a. kelt következő záradékkal 
jóváhagyva aug. 24-én visszaérkeztek s az 1903 évi 
szept 24-én tartott ig. tanácsi ülésen kih Írd elteltek s 
életbeléptettettek.

„Láttam azzal, hogy az egyesület Pancsova vá­
ros közönségének évenként tüzetes jelentést tartozik 
működéséről és vagyoni állasáról tenni. Az alap­
szabályok magyar nyelven 400, német nyelven 300 
s szerb nyelven 300 példányban kinyomattak s az 
egyésület megküldenek.

Egyesületünk új alapszabályainak 4. §-nak 2. be­
kezdése az egyesületbe való belépést most igen meg­
könnyíti, a mennyiben a rendes tagsági dijat évi cse­
kély 4 koronában állapítja meg s igy reméljük hogy a jö­
vőben egyesületünk tagjainak szama tetemesen meg 
fog szaporodni. A új alapszabály 1 §-nak 4 bekez­
désében körülirt pecsetnyomo beszel eztetett s az alap­
szabályok életbelépte óta ügyiratainkon ezt használjuk.

Közgyűlésünk azon határozatai, mely szeiint 
hajlandó volna megfelelő állami scgélylyel egy minta­
gazdaságot létesíteni, nem foganatosíthattuk egy tészt 
azért, mert erkölcsi kötelességünk egyesületünk jö­
vedelmének egv részét az itthelyt, a f, évben rende­
zendő ipar-, s mezőgazdasági kiállítás anyagi támoga­
tására fordítani, de másrészt-s főleg azért nem tehet­
tünk ez irányban lépéseket, mert azon városi földek, 
melyekből e célra egyesületünk bérelni óhajtana, me­
zőgazdáknak van bérbe adva s ezek bérlete csak ez 
év őszén telik le, s igy nem tar ottuk az egyesületünk 
működésével összcegycztethetőnek, hogy a bérlőket

idő előtt kiűzzük bérletükből. A mint azonban a bér­
let megszűnik, meg fogjuk tenni a szükséges lépéseket 
a föld bérbevétele, valamint az állami támogatás elnye­
rése iránt is, mert föltétlenül szükségesnek tartjuk most 
is, hogy egyesületünk, a mintagazdaságot létesítse s 
igy tovább terjeszkedve fokozatosan bevonja műkö­
dése körébe a mezőgazdaság összes ágait. _ ,

Ugyan csak a közgyűlés határozata s megbízása 
folytán megfestette az ig. tanács egyesületünk boldog 
emlékű s nagyérdemű alapítójának, néhai^K rancsevics 
Péter úrnak arcképét. A természetes hűségnek a leg­
kisebb vonásokban is megfelelő remek kivitelű arckép 
Stenhura Vendel rajztanár úr művészi ecsetje alól ke­
rült ki. A kitünően sikerült arckép, méltó jele az 
egyesület hálájának alapítója iránt s kiváló díszéül szolgai 
egyesületi helyiségünknek.

A közgyűlés határozatának megfelelőleg egyesü­
letünk mint rendes tag belépett az Orsz. Magy. Gazd. 
Egyletbe s a Torontálvármegyei Gazd.-Egyletbe.

Az egyesületi kertnek a nagyközönség részéi e 
leendő megnyitására vonatkozó közgyűlési határozat­
nak az ig. tanács érvényt szerzett, a mennyiben köz­
hírré tette, hogy az egyesület kertjét minden érdeklő­
dő hétköznaponként d. U. 5—6 _ óra között megte­
kintheti s a kertészt utasította a látogatóknak a kerté­
szeti dolgokra vonatkozó kérdéseire a szükséges fel­
világosításokat megadni. , .

Egyesületünk az elmúlt évben, egy rendes évi 
közgyülét tartott. Az igazgató választmány 8 ülést 
tartott, melyeken 94. ügy tárgyaltatott s intézteiéit el.
Az ig. választmányi üléseken hozott határozatok mind 
végrehajtattak. Módosított alapszabályaink 4 §-nak 
4 pontja értelmében az ig. választmány a hivatalos 
tagokkal kibővítetett s alapszabályaink említett szaka­
szának rendelkezése szerint ez egyesületnek, ez ído- 
szerint hivatalból tagjai: Mattanovich Adolf kir. 
tanácsos, városunk érdemes polgármestere, Jo vano vi es 
Sándor városi gazdaságügyi tanácsnok, Seger Antal 
városgazda, Urban Gusztáv városi kir. all at orvos, 
Rieger Gyula a pancsova! szolgabirói járás kir. állat­
orvosa és Száj kovics Endre állami gazdasági ts- 
métlőiskolai szaktanító.

Az 1904 évben itthelyt rendezendő ipar s mezog. 
kiállítás nagybizottságba egyesületünk 10 tagot kül­
dött ki. A múlt évi közgyűlés felhatalmazása folytan 
az íg. választmány a kiállítás anyagi támoga­
tására 1000 koronát szavazott meg oly 
kikötéssel, hogy ebből 500 korona a kiáll, végrehajtó 
bizottságának szabad rendelkezésére, 250 kor állat-s 
250 kor. termény díjazásra adatik. Egyesületünk ter­
mészetesen részt fog venni a kiállításon s a szüksé­
ges előmunkálatok a kiállításon való részvétel taigya- 
ban már foganatosíttattak. A kiáll, támogatására meg- 
szazazott 1000 koronán felül egyesületünknek a kiál­
lításban leendő részvétele még legalább 600 korona 
kiadást fog okozni. Igaz, hogy egyesületünk anyagi 
helyzetéhez mérten ez igen nagy anyagi áldozat, de 
ez elől elzárkóznunk nem lehet, ezt részünkről meg­
hozni erkölcsi kötelesség.

A költségvetés alapján egyesületünk igazgató 
választmánya a régi élő kerítést kiirtatta s helyette 
modern, sodronykeritést csináltatott 19o7r k°r‘ , “ 
fillér költséggel. Igaz, hogy a költségvetésbe felvett 100 
koronát itt tetemesen túlléptük, de miután csak a 
Népkert felőli oldal bekerítése volt tervbe veve, lel 
munkát az ig. választmány nem akarván vegezm, a 

' közgyűlés jóváhagyásának reményében a selyemgubó 
raktár felőli vonalat is bekerittette; tette pedig ezt 
annál inkább, mert a költségvetésbe, egy mélykút fú­
rására s felállítására felvett 1400 koronát egészben 
megtakarította, a mennyiben a kutat nem csináltatta 
meg ép azért nem, mert a kivitel előkészítésénél ag­
gályok merültek fel, a mennyiben a kutat a kert hátsó 
részében kellett volna elhelyezni s igy a kút csak a 
nyári hónapokon át használtatott volna, a keso 
Őszön s télen át, nem lett volna használva s igy el­
lepte volna a homok, melynek felszínre hozása even- 
kint tetemes kiadást okozott volna, szóval a kút elke- 
szitése s fentartása nem lett volna célszerű.

E helyett az ig. választmány a folyó évben 
1, esetleg 2 közönséges kutat fog ásatni, melyek|sokkal 
kevesebbe fognak kerülni s mégis teljesen meg fognak 
a célnak felelni. Reméljük, hogy ezen intézkedésünk 
a T. közgyűlés helyeslésévéi találkozik.

A trágyatelep 558 K. 68 fill, költségei elkészít­
tetett. Trágyát, a mennyit kaphattunk, be is szerez­
tünk s fel is használtuk. A város az alsóvárost bi­
kaistállóból a trágyát alom szalma ellenében átengedte 
egyesületünknek, de azt, a roppant magas szalma- 
árakra való teremtette!, nem vettük igénybe. Ha a 
folyó évben a termés jól sikerülend s a szalma 
olcsóbb lesz, rögtön át fogjuk a trágyát venni.

Vége következik.

HIRE K.
Tudományos előadás. Előkelő szép számú hall­

gatóság előtt tartotta dr. W 111 i g s e h 1 a gc r Rezső 
a tüdővész elleni világküzdelemről szóló előadását a 
múlt szombaton a Társaskörben. Az igen érdekes és 
főleg tanulságos előadás számos vetített képpel volt 
illusztrálva és mind végig lekötötte a közönség figyel­
mét. Az előadót a közönség lelkesen megéljenezte. Az 
igen részletes és a pancsova! viszonyokat is meg­
világító előadást jövő számunkban hozni fogjuk.

Hivatal vizsgálat a postán. P e t h e ő János 
temesvári posta és távírda főigazgató Markes z 
Sebő számtanácsos és dr. Kovács Géza titkár kí­
séretében csütörtökön városunkba érkezett és két 
napon át vizsgálta a helybeli posta- és távirda hivatalt 
és mindent a legszebb rendben talált. A tőigazgató, 
ki szombaton délután utazott el városunkból, f1 odoi 
József felügyelőnek és az egész tisztviselői karnak 
mcoeléíTedését felezte ki.
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II ivívtál átvétel. Mártin Imre áll. felső keres­
kedelmi iskolai igazgató és megbízott tanfelügyelő 
szabadságidejének leteltével a mai napon újból átveszi 
az igazgatói illetve tanfelügyelői teendők vezetését.

Miniszteri elismerés. A irt. kir. földmivelésügyi 
miniszter Jovanovics Sándor tanácsnokunk részére 
a mun kásközvetités körül kifejtett mű­
ködése elismeréséül 100 korona tiszteletdijat 
utalványozott.

Kettős halálozás. Pavlovics Ggürgy városi 
főmérnököt súlyos csapás érte. Agg édes szülei, 
atyja Pavlovics Miklós és anyja Pavlovics 
Miklósué csittül tökön éjjel illetve pénteken reggel 
rövid betegség után jobblétie szendertiltek. Egy 
hosszú boldog liázas ólat után a halálban is egye­
sültek. Pavlovics Miklós volt rövid időig, a határ- 
őrvidék feloszlatása után, városunk első alkotmányos 
polgármestere, ki ezen állásról visszalépve sokáig 
vett tevékeny részt a közügyekben. A kettős temetés 
szombaton délután nagy részvét mellett ment végbe. 
Nyugodjanak békében.

Megdicsért, pénztári kezelés. Kovács Sándor 
pénzügyi tanácsos e hó 13-áu és 14-én megvizsgálta és 
lovancsolta a városi főpénztárt és az árvapóuztárt. A 
talált rend és pontos vezetés lölött különös elis­
merését fejezte és erről Írásban jelentést is tett a 
főispánnak.

A szép asszony és a kecskeméti Első alföldi 
cognacgyár r. t. által kiszitett italok abban egyez­
nek, hogy mind a kettő kívánatos. Sőt feltétlenül 
szükségesek a boldogsághoz. Bizonyítja ezt a „Barack 
Híradó“, melyet bórmeutve küld a gyár vezetősége.

Az érmelléki borok. Akinek alkalma volt az 
érme!léki borokat megbírálni, azok állítják legbizto­
sabban, hogy az ország területén ezek a valódi gyógy- 
borok, mert nem savanyú, nem émelygős édes, hanem 
gyengén savauykás ize mellett rendkívül tüzes erős és 
kemény borok, ebben rejlik a valódi gyógy ere je, 
mert a beteget ez az egyedüli, mely felerősíti és fe- 
lüditi, az egészséges embert pedig felvillanyozza és 
megizmositja, betegség ellen edzi és megerősíti. — 
Az „Érmelléki Első Szőlőolványtelep“ több mint ezer 
hektoliter saját termését, minden évben családi fo­
gyasztásra 50 liter és feljebb mennyiségekben, hite 
J esi tett uj hordóval együtt 50 fillérért literenként 
adja el, melynek mai számunk hirdetési rovatában 
közölt és ábrán is bemutatott „Szőlőlugast ültessünk“ 
cimtt hirdetésére felhívjuk olvasóink becses figyelmét.

A Magyar Könyvtár e havi sorozata ismét a 
hazai történelem egyik nagyfotosásgu forrásművét 
teszi olcsó kiadásban hozzáférhetővé a nagyközönség 
és főleg a tanulóifjúság számára : Antonio Bon fi ,i- 
nak, a kiváló olasz humanistának főijegyzéseit Mátyás 
király életéről tetteiről, amely- munka legfontosabb 
részeit Császár Mihály fordította le magyarra és látta 
el a szükséges bevezetéssel és magyarázatokkal Az 
uj magyar irodalom köréből Szomabázy István szere­
pel, ez a kiváló humorista, aki mindig kévés és mu 
líráit. Művének címe „Kemény doktor karrióje“ —a 
füzet első novellája után — mely nagyon szellemesen 
mondja el egy szimpla ügy védecske történetét, akiből 
a pajtás kodás nagy férfit csinál. A külföldi belletrisz- 
tikát két név képviseli : a „Francia E1 beszélők Tárád­
nak ötödik sorozatában a nálunk még kevéssé ösmert 
Pierre Lonys-tól vau egy csodaszép, antik tárgyú no­
vella, Marcel Prévost-tól pedig néhány pompás apróbb 
munka. A gondos fordítás Gábor Andortól való. 
A „Magyar Könyvtár“ ból idáig 416 szám jelent, meg, 
melyeknek tel,es listáját, ingyen küldi meg minden 
könyvkereskedés vagy a kiadócég (Wodiauer F. és 
Fiai, Budapest, Audrássy-út 21.) Egy szám ára csak 
30 fillér.

Könnyű mellékkeresethez juthat mindenki 
magyar osztálysorsj gyek eladása által. Jó reíeren- 
cziákkal biró érdeklődők forduljanak Fekete Károly 
főelárúsitóhoz Budapest, Rudolf rak part 8.

Orvosi körökben már rég ismert tény, bogy a
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló- 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozattan Ferencz József

ofszäkossäß nincs többéi
Kívánatra bárkinek bement vscn kit bilink egy próbát 
a ('«záporból. Kávé, tea, étel vagy szemes Italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a világ nn'n- 

,1ca szóbeszéde a tartózkodásról, met t 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá 
kosnak a szeszes italt. A Coza oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér a. agy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető 
módosak nem is sejti mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit hékitelte ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek, lemérd, k fiatalembert a jó útra 
ós szerencséjéhez segített es sok ember­
nek életét számos évvel ineghosszahi- 
totta. 57 18

Az intézet mely a Co tipor, tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kiváltják egy 
próba adagot dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződ ,eseti biz­

tos hatásáról. Kezeskedünk, lt gy az egészségre teljesen

Vásár. Az áprilisi vásár első napjának jó idő 
kedvezett; talán ennek tulajdonítható, hogy a fel­
hajtás szépen sikerült. Sertés, szarmasmarha és ló 
rendkívül sok volt, bár — különösen a sertés drágán 
kelt. Eladtak : 332 lovat, 423 marhát, 372 sertést és 
85 bárányt és juhot.

Árverés a rendőrségnél. A múlt évben elkobo­
zott és talált tárgyak, bűnjelek stb jövő szomba­
ton, április 2‘2-óü d. e. 9 órakor a rendőrkapitány­
ságnál elái'vereztettnek.

Talált hulla. Múlt vasárnap reggel az ujfalvi 
ut.oi: egy ütven-hatvan év közti ismeretlen férfi hol­
testét találtok. Lefényképezték, hogy kiléte me­
gállapítható legj’en.

N y i 1 t t <Á iV)
Tekintetes Szerkesztő Úr!

Kérem becses lapjában az alábbi közlemény 
közhírré tételét, a nyi Ittér rovatában.

Kohlt S a ni u panesovai nyomdájában Rolnik 
István torontói ozorai községi jegyző tizeiméinek 
ismertetése czitnü röpirat jelent meg a szerző nevének 
elhallgatása mellett; ezen röpiratban ellenein a leg- 
képteíenebb vádak vaunak mint köztisztviselő ellen 
felhozva, de szerző nem csak engem vádol, hanem 
felettes hatóságomat is azzal, hogy szentet huny 
tűrhetetlenné vált üzdmeim felett.

A sötétségbe burkolódzó szerző Bontil ovics 
Gusztáv helybeli állami tani tó. — A röpirat megje­
lenésének rugója abban keresendő, hogy én mint az 
ozorai állami iskolai gondnokság elnöke, ellene tőr 
vénybe ütköző cselekedetei miatt f,-lettes hatóságá­
nál hivatalos kötelességemből kifolyólag feljelentést 
tettem és ellene a vizsgálat folyamatban van. — 
Jellemére nézve csak annyit jegyzek meg, hogy a 
Hell e r M. ós társa ezég által csalás miatt tétetett 
ellene feljelentés a nagybecskereki kir. ügyészségnél. 
— Az alttal falvai kir. járásbíróságnál pedig több 
rendbeli becsületsértés miatt jogerősen már el lett 
Ítélve.

A röpirat egy példányát felettes hatóságomnak 
beterjesztettem, kérve magam ellen a vizsgálat megej- 
tósét is annak eredményéhez képest a további eljárás 
megindítását.

Ennyivel tartoztam a nyilvánosságnak és saját 
veputatiomnak.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért a szerkesztőség nem vállal 
felelőséget.

ártalmatlan.
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COZA INSTITUTE
(«»■•nt I",).

(W, (1 It a it c e I" ,V 1, a a t‘, 
hnntlon, Anglia.

Megjegyzem végül, hogy további polémiába 
nem bocsájthozom, sem hirlapilag sem más utón.

Oiorán, 1905 évi április hó 14-én .
Hullák István.

községi jegyző.

Sport.
A nagybecskereki vivóakadémia, a melyről la­

tiunk múlt számában röviden megemlékeztünk s mely 
f. hó 8-án este 8 órakor lett megtartva az ottani 
kasino helyiségében, — várakozáson felül sikerült 
Részt vettek a Torontáli at beletikai clubb részéről 
Koós Kálmán honvéd főhadnagy katonai vivő- 
mester, Guggeuberg Lajos cs is kir. főhadnagy, 
Nagy Sándor honvédhadnagy, Várkonyi József, 
Tóth Rezső mindnyájan erős, kiváló vivők, a kiket 
a két év előtti panesovai vivóakadémiáról a mi kö­
zönségünk is ismer s Faur János 8. o. gymn. 
tanuló. Azonkívül Zsiv kovits Dusán cs. is kir. 
főhadnagy katonai vivómester, városunk szülötte, s 
hadsereg egyik kiváló mester vívója s a „Panesovai 
vívó egyesület“ részéről Rusztek Ernő honvéd 
hadnagy,

Az akadémiát mint maitre d’assaut T ásná d y 
Endre vívó egyesületünk tagja mintaszerűen vezette 
s annak egyik pontja érdekesebb volt a másiknál. 
Zsivkovits mesternek — Koós mesterei, majd Gug- 
gemberger íőlmdnagygyal való mérkőzése kétségkívül 
légé rdekfeszitőbb része volt az akadémiának ; de 
szép volt a többi is. Így különösen Faur Jánosnak 
tanítójával Gugg mhergel’ főhadnagygyal való precis 
iskola vívása s későbbi assautja, s Rusztek had­
nagynak Tóth Rezsővel (kivel szemben határozol,!, 
előnyei dolgozott) s Várkonyival való assautja, a kivel 
szemben, bár Várkonyi igen erős vívó s kiváló 
tussör számottevő eleufélnek .bizonyult. Rusztek had­
nagy heves, temperamentumos támadásaival, gyors 
vágásaival, simphatikus vivási modorával rokonszen­
ves fogadtatásra talált, sliatekintel.be vesszük, hogy 
ez volt, az, első nyilvános szereplése,-meg lehet vele 
elégedve. Konstatálhatjuk, hogy vivóngy esti létünk 
részére osztatlan elismerést aratott Az akadémiát 
Bauer Ada, Keresztes Margit és Szilágyi Rozsika 
kisasszonyoknak mesterük Koós főhadnagynak- ve­
zetése alatt, történt bájos és precis vitör iskola vívása 
fejezte be. Végül csak annyit, hogy a kasino tóiméit 
zsúfolásig megtöltötte a nagybecskereki előkelő tár 
saság s hogy az akadémiát igen sikerült táuczmu- 

I latság követte, mely a reggeli órákig tartott.
K. Z.
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(Chionyói $imtógép.)
Budapest, \\, \"áczi-ut 30.
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Schicht-sz
««szarvasitt vagy „k ule«»“

jegygyei
^ 1

legjobb, legkladósabb s ennélfogv
legolcsóbb szappan. — Minden v*V
kém alkatrészektől mentes.

L ______

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál ktid£®esen arra ügyeljünk, hogy ^ |f f minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

SS a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

L 1

ol,Hulló htiitfehcriiye
a hús tápanyagát 
tartalmazza, (tojás 
fehérnye és só) majd 
vem Íztelen könnyen 
oldható por alakban 

a lehető legjobb

erösitö szer
gyönge a táplálko­
zásban viHzamaraclt 
egyéneknek , mell­
betegeknek, — ideg­
betegeknek gyomor- 
betegeknek . gyer- 
n 1 v k a gy ások nak, an­
gol korban szenvedő 

gyermekeknek ,
gyógyul óknak

Yas-So matosü
alakjábnn pedig ktlloniisen

Súvkól" bim
szenvedőiknek orvo­

silag ajánlva. 
Noimdose nagy mér 

Lékben emeii az 
étvágyat. 

Kapható minden 
gyógyszertárban vs 
drogériában. Csak 
eredeti csomagolás­

ban valódi.

y<irl>i uja0r<" • min „
frirdr. Hajé ,V to. Kllwrleld 1
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31

3;> szám.

->• Védjegy: „Horgony

A Liniment. Capsici comp.
a Horgony- Pain -Expeller

pótléka
ogy rógjónuk bizonyult háziszer, moly már több 
mint 31) óv óta legjobb fájdnlonkosillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál ős meghűléseknél 
bodörzsöléskó|i|ion használva.

Figyelmeztetés. ° Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget 
fogadjunk cl. a mely a „Horgony" védjegygyei és a 
Richter czégjegyzóssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 kor. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapesten.
R'cliler gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz \ Prágában,

fclisabvthstrasse 6 neu. Mindennapi = 'küldés £)
27-*

Haramia község elöljáróitól.

I I i r d e t ni é n y.
Baranda község képviselő testületé az 

1242 994 holdnyi könlegelőjéből egyesek 
által elsajátított mintegy 30—50 holdnyi 
terület megváltását □-étenként 24 fillérrel 
törvénliatóságilag jóváhagyott 41 tgy. szánni 
határozatával kimondván eme munkálatot 
egy szakértő mórnők által óhajtja elkészíttetni, 
ennélfogva folbevétnek az ezen munkálatot 
elvállalni szándékozók, hogy ebbeli ajánla 
tailcat folyó hó BO-ig alulírott község 
elöljáróságához annyival is inkább nyújtsák 
be, mivel a később érkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak : a szakértő mun­
kadija a munka befejezte után fog kifizettetni.

Feltételek:
A közlegelőből elsajátított területek 

megállapítása a régi- és uj kataszteri birto­
kivek alapján kell hogy történjék azaz közve­
tlen felmóvós alapján megállapítandó mind­
azon birtok vészieteknél a többet melyek a köz­
legelőt hatásolják.

Az ajánlatba kitüntetendő egység árban 
a műszaki munkálaton kívül szükséges összes 
fuvar és gyalognapszám is befoglalandó, az 
elsajátításokat tartalmazó kimutatásban az 
egyénenként kivetendő megváltási összeg is 
kitüntendő és a tik vi keresztül veztóshez 
alkalmas munkálat f. évi október hó 1-ig 
elkészítendő.

Barandán, 1905. évi április hó 8-án.
Elöljáróság.

1484 és 1512 szóm. 
1905.

II (let m e n y.
Az 1883. évi XLIV. t. ez 10. és 18. t;-a értelmében ezennel 

közhírré tétetik, hogy az 1905. évi tőkekamat és járadékadó 
továbbá a IV. oszt. kér. adólajstrom 1905, évi április hó 13 —21-ig 
ii városi adóhivatalnál közszemlére ki van téve, és a hivatalos 
órák alatt az érdekeltek állal betekinthető.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a kirótt adó elleni fe- 
lubbezések és pedig :

a) azok részéről, a kik ezen adó nemmel már a múlt 
évben megadóztatva voltak a hirdetmény közzétételétől számított 
15 nap alatt.

b) azok részéről, akik első Ízben vannak megadóztatva, az 
adónemek adókönyvecskébe történt bejegyzéstől számított 15 nap 
alatt a városi adóhivatalnál beadhatók.

Városi adóhivatal.
Pancsóván. 1905. évi április hé 8-án.

Bogdanov János,
vár. tanácsnok.

Jb

Szólói ligást
ültessünk minden ház mellé és kert- 

jeinkben föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 1 cl­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. 
Ez a legháladatosahh gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind 
kúszó természetű), mert nagyubbrésze ha m°gnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek cl eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házu­
kat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb nmskatály és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu ka­
talógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, ak> 
óimét egy levelezőlapon tudatja. Horfajn szőlőoltványok is 
még nagy mennyiségben kaphatók leszállított árakon. Itorok 
< sul idi fogyasztásra 50 1. és feljebb olcsó álban és „Dein 
wave“ sima, ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szölöoltványtelep Natjy-Káyya, Biharinetjye.
10-7

Kiadótulajdonos : Fcymaiin Gyula
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© Van szerencsénk a helybeli és vidéki n. érd. közönségnek szives ® 

tudomására adni, hogy a helyi piaczon, Gromon-utcza 8. sz. a. egy ®

$ tfilh nürnbergi-, diszmű-, rövid-, játék és szövöttárú,
kötő- és szövőpamut üzletet nagyban és kicsinyben

nyitottunk. m
((g/l a
© A midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérjük, ajánljuk minden ®) 
J e szakba vágó árúczikkeinket gazdag választékban, mint: uti ® 

Ítészleteltet, illatszereket, gumiárukat stb. stb. ^ 
® A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás biztosítása mellett ® 

ajánljuk magunkat kiváló tisztelettel ©
(©) ©

Maim és Deutsch.

Óriási szerencse Törőknél! I
P a 1 1 I! 1 h ü Ilon Hz 11 szerencse, mely bankázmikiiak kedvez. Rövid
■ V 111 Ilii U III di 1/1 dili idő alatt 19 millió koronánál több nyereményt 
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb 
nyereményt, és pedig :

H koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

akoronás legnagyobb főnyereményt a 83.451 sz. sorsjegyre,

továbbá 100.000, 80.000, 70.000, 00.000, 35.000, 30.000 
több 15.000, 10-000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, bogy legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osz- 
tálysors]átékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most k=.d6d6 16. |]0,()00 “3™ 55.000magyar osztálysorsjátékban
meny jut 

és összesen 14 millió 459.000
ismét
korona hatalmas összeget 
sorolnak ki.

p e n z nyere-

Mindenki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséiét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Ádátn «82 Cecília 83156 Gellért 72630 János 82957 lYTn n n 83259 Salamon 2895
Adél 414» Celestin 83519 Gereben 82840 Jenő 83245 Marcel 2881 Samu 7979
Adolár 1230« Dániel 2778 Gergely 83216 2877 Margit 7280 Sándor 17763
Adolf 20422 Dávid 5637 Géza 2797 Jónás 7260 Mária 17707 Sári 22019
Agnes «2511 Dénes 12426 Gizella 5649 13230 Márkus 22014 Sarolta 24029
Ágoston 24242 Dezső 20983 Gusztáv 13151 József 21452 Mártha 24003 Sebestyén 24289
Aladár 28818 Domokos 23006 Györg-y 21115 Judith 23095 Márton 24274 Simon 40746
Albert 44360 Dóra 2425S Győző 23018 Juliska 24358 Matild 40705 Szeréna R7716
Alfréd 59119 Dorotea 29529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás 56693 Taksony 59575
Ákos 721113 Edith 56310 Hedwig 29633 Karolln 56572 Melánia 59564 Tamás 80973
Amália 8«SII Ede 59159 Helena 56525 Károly 59505 Menyhért 80019 Tasziló 83022
Ambrus 83140 Edwin 72622 Henriette 59167 Katinka 72615 Mihály 83006 Terű 8 83300
Andor 86505 Elek 82S36 Henrik 72633 Káziner 82960 Miklós 83273 Tibor 2898
András 990 Elemér 83161 Hermann 82954 Kelemen 83216 Miksa 2890 Tihamér 8504
Anna 4948 Emil 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 7288 Timon 18652
Antal 12417 Emma 2781 Hilda 2799 Klotild 7266 Mór 17738 Tivadar 22027
Aranka 20393 Endre 5641 Hubert 6313 Kornél 16863 Móric 22016 Tóbiás 24035
Armánd 22514 Ernő 12433 Hugó 13154 Kornélia 22002 Nándor 24014 Urbán 24295
Arnold 24248 Emesztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279 Valéria 40780
Árpád 28828 Erwin 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 40735 58013
Arthur 44.189 Éva 24259 Iduska 24270 Lajos 40186 Olivér 57098 Vendel 595S6
Aurél 5914« Erzsébet 29536 Ignáo 29647 László 56678 Orbán 59566 Viktor 80974
Attila 721115 Eszter 56471 Ilka 56552 Laura 59532 Oszkár 80458 Viktoria 83017
Balázs 82826 Etel 59163 Illés 59168 Lázár 73076 Ottó 830118 Vilibáld 88302
Bálint 83155 Fábián 72625 Ilma 72689 Lénárt 82962 Ödön 83281 Vilma 2900
Barnabás 83511 Félix 82S37 Ilona 82955 Lenke 83255 Pál 2892 Vilmos 8618
Béla 274« Ferdinánd 83215 Imre 83225 Leó 2879 Paula 7300 Vince 18653
Benedek 5198 Ferenc 83531 Ince 2876 Leónia 7278 Petronella 17740 Virgil 22029
Bernát 12424 Flóra 2793 Ipoly 6432 Lidia 17350 Péter 22017 Zoltán 24014

2097S Franciska 5612 Irén 18229 Lipót 22009 Piroska 21017 Zsigmond 25151
Bertalan 22523 Frida 12435 Irma 21148 Lóránt 23100 Pista 24288 Zsófia 42270
Blanka 24254 Frigyes 21114 István 2B092 Lothár 24373 Rátáéi 40742 Zsuzsanna 58021
Bodog- 28886 Fülöp 28009 Izabella 24351 Lőrinc 40702 Regina 57286
Bogdán V«,. 56273 Gábor 24263 40163 Ludmilla 56687 Rich ár d 59573
Borbála 59145 Gábrlella 29541 56556 Luiza 59556 Róbert 80639
Boriska 72618 Gáspár 56511 Jakab 59203 Malvin 73133 Rózsika 83020
Brúnó 82831 Gedoon 59161 Janka 72611 Maníród 82975 Rudolf 83296

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 kor ona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 ä 100.000 1 á 90.000,
2 ä 80.000, I á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000,
3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

1 seredeti sorsjegyet — .75vagy kor.1'50;14 eredeti sorsjegy frt l.50 vagy kor. 3.—
2 II 9 I! íj II 8. I 1 )j j) i; 6. ,, 2.
A sorsjegyek Utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szereucsesorsjegyekre 
kérünk azonnnál, de legkésőbb

= f• évi aprilis Ixo =
bizalommal hozzánk beküldeni miután a ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TOBOKA
0 — 1 BANKHÄZA BUDAPEST.

Hazánk lejárnagyobb osaBtÄlysorsjÄtök-iisiletei
l’nili iKlitnk oKzlitlyNoi-HjAték üzletel:

Központ: Teréz-körut 46|a. I. fiók: Váczi-körut 4|a.
II. fiók: Muzeum-körut Hja. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.
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Nyomt. Wittigschlngcr C.-nál Pancsóván.


